
Protokół nr XXII/12

sesji Rady Gminy w Będkowie

z dnia 25 czerwca 2012 r.

Sesja rozpoczęła się o godz.10 : 00, a zakończyła o godz. 12 : 55.

W sesji uczestniczyło 15 radnych na stan ustawowy 15, zgodnie z listą obecności załączoną 

do protokołu sesji. 

W sesji udział wzięli:

1. Kołodziejczyk Lesław – Wójt Gminy

2. Król-Pospieszny Anna – Sekretarz Gminy

3. Jabłońska Małgorzata  – Skarbnik Gminy

4. Michalik Józef – Redaktor TIT – u w Tomaszowie Maz.

5. Skrzypczyński Piotr – Komendant Komisariatu Policji w Rokicinach

6. Goszczyński Rafał – Z – ca Komendanta Komisariatu Policji w Rokicinach

7. Sławomir Jałmużny – Proboszcz Parafii Rzymsko – Katolickiej w Będkowie

Porządek sesji :
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad i protokołu poprzedniej sesji.
3. Informacja o stanie ładu i porządku publicznego na terenie gminy.

4. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami, w tym z wykonania uchwał Rady .

5. Rozpatrzenie i zatwierdzenie sprawozdania finansowego wraz ze  sprawozdaniem z wykonania budżetu  gminy za rok 2011 oraz podjęcie uchwały w sprawie absolutorium :  
a) sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania budżetu  za rok 2011 wraz z informacją o stanie mienia Gminy,
b) sprawozdanie finansowe,
c) opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za rok 2011, 
d) opinia Komisji Rewizyjnej w sprawie wykonania budżetu gminy za rok 2011 oraz wniosek Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium,
e) opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy,
f) dyskusja nad  wykonaniem budżetu gminy za rok 2011,
g) podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu za rok 2011,

h/ podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania  finansowego SP ZOZ Gminy Będków – Gminnego Ośrodka Zdrowia w Będkowie za rok 2011,
i) podjęcie uchwały w sprawie absolutorium.
6. Podjęcie uchwał:

a/ zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach podległych samorządowi gminy Będków,

b/ w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Zdrowia w Będkowie,

c/ w sprawie podziału Gminy Będków na okręgi wyborcze oraz ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym,
d/ w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2012,

e / w sprawie zmiany uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Będków na lata 2012 – 2017,

7. Interpelacje i zapytania radnych

8. Wolne wnioski i informacje.

9. Zakończenie obrad.
Od. punktu 1.

Otwarcia sesji dokonał Pan Andrzej Legieziński – Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie. Na podstawie listy obecności, załączonej do protokołu sesji, stwierdził prawomocność obrad. W sesji udział wzięło 15 radnych na stan ustawowy 15 – zgodnie z listą obecności załączoną do protokołu sesji.
Odp. punktu 2.

W punkcie przewodniczący obrad odczytał projekt porządku obrad, a następnie zwrócił się z zapytaniem, czy ktoś  chciałby zabrać glos w sprawie niniejszego porządku.

Z wnioskiem o włączenie do porządku dwóch punktów obrad wystąpił Wójt Gminy – chodziło o uwzględnienie następujących projektów uchwał :

1/ w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2012,

2 / w sprawie zmiany uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Będków na lata 2012 – 2017.

Powyższą propozycję Wójt Gminy uzasadnił następująco:

- w związku z tym, że w ostatnich dniach wpłynęły do urzędu pisma dotyczące konstrukcji budżetu – prosiłbym o wprowadzenie dodatkowych punktów związanych ze zmianą budżetu i wieloletnia prognozą finansową gminy. Moja propozycja jest taka – stwierdził Wójt, aby te zmiany dotyczyły rzeczy niezbędnych związanych z zamknięciem I półrocza - zadań zleconych. Jeżeli idzie o inwestycje – będziemy je porządkować na kolejnych sesjach z tej racji, że trzeba najpierw wypracować z udziałem komisji jednolite stanowisko. Ma to także związek z otrzymana w dniu dzisiejszym informacją – ekspertyzą dotyczącą remontu komina na budynku Zespołu Szkolno – Gimnazjalnego w Będkowie. Na ten remont trzeba znaleźć dodatkowe środki w wysokości 65 tysięcy zł.

Wobec nie wniesienia innych wniosków do porządku obrad, przewodniczący posiedzenia poddał pod głosowanie zgłoszony wniosek wójta Gminy o rozszerzenie porządku obrad o dwa punkty jak wyżej.

Przyjęcie dwóch dodatkowych punktów odbyło się w drodze odrębnych dwóch głosowań:

- I głosowanie – nad włączeniem do porządku obrad punktu : podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy uchwalonego na rok 2012:

- za włączeniem tego punktu do porządku obrad głosowało 15 radnych,

- II głosowanie – nad włączeniem do porządku obrad punktu : podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Będków na lata 2012 – 2017:

   - za włączeniem tego punktu do porządku obrad  głosowało 15 radnych.

W dalszej kolejności przewodniczący obrad poddał pod głosowanie porządek obrad z uwzględnieniem dodatkowych punktów, o których mowa wyżej.

Za przyjęciem porządku obrad sesji głosowało 15 radnych.

Radni przyjęli następujący porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad i protokołu poprzedniej sesji.
3.Informacja o stanie ładu i porządku publicznego na terenie gminy.

4. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami, w tym z wykonania uchwał Rady .

5. Rozpatrzenie i zatwierdzenie sprawozdania finansowego wraz ze  sprawozdaniem z wykonania budżetu  gminy za rok 2011 oraz podjęcie uchwały w sprawie absolutorium :  
a) sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania budżetu  za rok 2011 wraz z informacją o stanie mienia Gminy,
b) sprawozdanie finansowe,
c) opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za rok 2011, 
d) opinia Komisji Rewizyjnej w sprawie wykonania budżetu gminy za rok 2011 oraz wniosek Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium,
e) opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy,
f) dyskusja nad  wykonaniem budżetu gminy za rok 2011,
g) podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu za rok 2011,

h/ podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania  finansowego SP ZOZ Gminy Będków – Gminnego Ośrodka Zdrowia w Będkowie za rok 2011,
i) podjęcie uchwały w sprawie absolutorium.
6. Podjęcie uchwał:

a/ zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach podległych samorządowi gminy Będków,

b/ w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Zdrowia w Będkowie,

c/ w sprawie podziału Gminy Będków na okręgi wyborcze oraz ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym,
d/ w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2012,

e / w sprawie zmiany uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Będków na lata 2012 – 2017,

7. Interpelacje i zapytania radnych

8. Wolne wnioski i informacje.

9. Zakończenie obrad.
           Po przyjęciu porządku  sesji przewodniczący obrad przeszedł do II części punktu 2 porządku posiedzenia, tj. przyjęcia protokołu  z poprzedniej sesji. 
Zwrócił się z zapytaniem do radnych: czy  ktoś chciałby zabrać głos  w sprawie protokołu.  Nie widzę, więc przystępujemy do głosowania nad przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji.  Kto z Państwa Radnych jest przyjęciem protokołu  - pytał przewodniczący obrad – zechce podnieść rękę.

Za przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji głosowało 15 radnych.

Przewodniczący obrad stwierdził, że protokół poprzedniej sesji został przyjęty 15 głosami „za”.

Odp. punktu 3.

Informację do tego punktu obrad przedstawił Komendant Komisariatu Policji w Rokicinach Pan Piotr Skrzypczyński :

 - biorąc pod uwagę ubiegły rok sprawozdawczy – gminę Będków można zaliczyć do tej, gdzie odnotowano najmniejszą liczbę przestępstw. Szczegółowe dane zawarte są w sprawozdaniu za rok 2011 przekazanym w styczniu tego roku do Urzędu Gminy w Będkowie.

W tym odnotowano znaczny wzrost ilości przestępstw zarówno kryminalnych jak i pozostałych. Te dane nie dotyczą jednak gminy Będków – bo takich zdarzeń było więcej na terenie gmin : Ujazdu i Rokicin. Można powiedzieć, że na terenie gminy Będków jest w miarę spokojnie. Jeżeli chodzi o kolizje i wypadki w tym roku – miały miejsce dwa wypadki, gdzie jedna osoba zginęła – na drodze powiatowej 4321 E Prażki – Łaznowska Wola, 4 osoby zostały ranne. Drugi wypadek miał miejsce na drodze 716, gdzie 2 osoby zostały ranne.  W I półroczu 2012 r. odnotowano 9 kolizji, w tym 1 – na drodze Będków – Łaknarz, 2 – Łaznowska Wola – Prażki, 2 – Ujazd – Będków, 4 na drodze wojewódzkiej 716.

Co do przedsięwzięć gospodarczych w ubiegłym roku udało się – informował Komendant – wymienić dach na budynku komisariatu z udziałem Wojewódzkiej Komendy Policji w Łodzi.

Stan tego budynku nie jest zadawalający – od tylnej ściany odpada tynk. Czekamy na modernizację – mam tu na uwadze ocieplenie budynku. Jeżeli chodzi o stan osobowy -  na obecny czas stan osobowy wynosi 20 osób, w tym pracuje 19, 1 – wakat. W tym miesiącu w związku z EURO  - część stanu osobowego Komisariatu Policji oddelegowano do Tomaszowa w ramach gotowości – policjanci z Tomaszowa Maz. brali udział  w zabezpieczeniu we Wrocławiu, Poznaniu i Warszawie.

Radna Edyta Szulc pytała, ilu policjantów jest na jednej zmianie.

Odpowiedź Komendanta Komisariatu Policji : na początku tego  pracowaliśmy w systemie dwuzmianowym, tzn. policjanci pracowali po 12 godzin: od 8:00 – 20:00, od 20:00 – 8:00. W związku z planem EURO zaistniał obowiązek przejścia na system 3 – zmianowy – policjanci pracowali po 8 godz. Można przyjąć, że zawsze pracuje jeden patrol, który obsługuje teren 4 gmin.

Radna Edyta Szulc : ile osób jest w takim patrolu.

Odpowiedź Komendanta Komisariatu Policji : 2 osoby. Ponadto jest zawsze 1 policjant zespołu kryminalnego, który obsługuje, np.: włamania czy jakieś inne zdarzenia / np. wypadki/. Praca sekretariatu : 7:30 – 15:30.

Wiceprzewodniczący Rady – Pan Andrzej Badek stwierdził :

- Panie Komendancie – cieszymy się, że możemy jako radni gościć Pana na sesji i wysłuchać informacji na temat ładu i porządku publicznego na terenie gminy. Szczegółowa informacja na ten temat jest także omawiana co roku na posiedzeniu komisji bezpieczeństwa publicznego. W imieniu radnych chcę podkreślić, że współpraca w tym zakresie  układa się bardzo dobrze zarówno z Panem Komendantem jak i  jego zastępcą. Cieszymy się także z tego, że na ternie tej gminy  mniej jest przestępstw i  drobnych wyczynów. Chcemy podziękować także za to, że pracę policjantów widać na tym terenie – są patrole, i z tego jesteśmy zadowoleni. Jest pierwsze półrocze – w przerwie wakacyjnej będzie  zapewne więcej pracy, dlatego należy  wszystkim policjantom życzyć takiej służby, która będzie zadawalająca zarówno w rejonie jak i w gminie. Jako Rada  - przyjmujemy przedstawioną informację i życzymy dalszej dobrej współpracy.

Radny Henryk Żuława pytał, ile gmin obsługuje Komisariat Policji w Rokicinach.

Komendant Komisariatu Policji odpowiedział :  komisariat obsługuje 4 gminy : Będków, Budziszewice, Rokiciny i Ujazd.

Co do ilości patroli – komendant dodał, że oprócz tego jednego patrolu, w zależności od zagrożenia, czy też jakiegoś innego wydarzenia kierowani są także policjanci z Tomaszowa Maz. Lub też ze stanu osobowego Komisariatu Policji w Rokicinach.
Po przedstawieniu przedmiotowej informacji i zamknięciu dyskusji na jej temat przewodniczący obrad zarządził 5 minutową przerwę w obradach.

Odp. punktu 4.

Po przerwie przewodniczący obrad wznowił obrady i zwrócił się z prośbą do Proboszcza tutejszej Parafii o zabranie głosu.

Proboszcz Parafii Będków stwierdził :

-  moja obecność na sesji związana jest z wnioskiem o dotację, który złożyłem do urzędu. Wystąpił z propozycją rozpatrzenia wnioskowanej kwestii przed pozostałymi punktami porządku obrad z uwagi na obowiązki związane z pracami remontowymi kościoła.

Wójt Gminy stosownie do powyższego stwierdził :

- co do porządku obrad w odniesieniu do zmian budżetowych i wieloletniej prognozy finansowej – mam na uwadze wprowadzenie do budżetu środków dotyczących małych projektów dla Prażek i Wykna, kwoty 43 tysięcy zł na drogę dojazdową do pól Drzazgowa Wola – Ceniawy, 500 tysięcy zł z Ministerstwa Kultury Fizycznej i Sportu na budowę Orlika. Co do możliwych oszczędności na inwestycjach – uważam, że trzeba je najpierw przeanalizować  i przedyskutować na posiedzeniu komisji stałych Rady, a następnie przedłożyć Radzie – na kolejnej sesji - celem podjęcia ostatecznej decyzji.

Wiceprzewodniczący Rady – Pan Andrzej Badek :

- Drogi Księże Kanoniku ! Cieszymy się, że Ksiądz Proboszcz zaszczycił swoją obecnością Wysoką Radę Gminy Będków. Dzisiejsze obrady są robocze, a porządek sesji obejmuje wiele punktów – jednym z nich jest sprawozdanie z wykonania budżetu roku ubiegłego i udzielenie Wójtowi Gminy absolutorium z tego tytułu. Popieram słowa wypowiedziane przez Pana Wójta – mówił wiceprzewodniczący Rady z propozycją zastanowienia się nad dofinansowaniem kościoła parafialnego. Pod adresem Księdza Proboszcza  zwrócił się, aby w kilku słowach poinformował na sesji na jakim etapie są podjęte prace – stan zaawansowania robót, a także potrzeby finansowe z przeznaczeniem na ten cel. Wiadomo, że społeczeństwo gminy – parafianie też  na ten cel jakieś środki przekaże. Jako samorządowcy mamy bezpośredni kontakt z wyborcami, którzy nas pytają na ten temat. Poza tym informacja przedstawiona przez Proboszcza Parafii będzie służyć wypracowaniu stanowiska przez radnych.

Proboszcz miejscowej Parafii :

- wszystkie prace prowadzone są na zewnątrz kościoła – odnawiamy elewację – w tej chwili do poziomu dachu z tego względu, że : żeby założyć dach dobrze byłoby zrobić najpierw remont tej elewacji, żeby potem nie chodzić po nowo założonych dachówkach, i nie niszczyć ich. Kościół w Będkowie jest jedynym zabytkiem klasy „0” – tak bardzo zruinowanym.  Te słowa szczególnie skierował do Pana Krzysztofa Pilarskiego – radnego, który jest miłośnikiem zabytków z zaoferowaniem wejścia na rusztowanie, i zobaczenia w jakim stanie to się znajduje. W czasie dłuższej przerwy w obradach można podejść i zobaczyć – w tej chwili wszystkie te elementy są odsłonięte i można je obejrzeć. Można stwierdzić, że wieżą jest najmniej zniszczona, natomiast wszystkie pozostałe części – mury – to jest ruina. Na przedmiotowe roboty – jak już informowałem – Parafia otrzymała 100 tysięcy zł od konserwatora zabytków – na remont dachu. Na elewację jednak żadnych środków nie przekazano. Jako Proboszcz nie mogę zaciągać kredytu, ani pożyczki w żadnym banku – bo takie są przepisy kościelne. A zatem z ofiar wiernych rzecz ta powstaje, a ja się tym zajmuję – mówił Proboszcz. Dlatego wystąpiłem z wnioskiem do gminy o wsparcie finansowe w kwocie 90 tysięcy zł. Biorąc pod uwagę całość prac – nie jest to kwota duża, a umożliwi zrealizowanie  podjętego planu, przy poparciu finansowym parafian – taka zbiórka pieniędzy się odbywa w poszczególnych sołectwach. Można dać połowę tej kwoty lub 1/3 – na pewno każdy grosz jest drogi, jednak środki w mniejszej kwocie  nie pozwolą na wywiązanie się z założonego planu. Proboszcz dodał, że doświadczył życzliwości w roku ubiegłym – była to mniejsza kwota, ale pozwoliła na wykonanie założonego celu w roku ubiegłym – związanego z ogrzaniem kościoła. Rozpoczęte prace w tym roku są bardzo uzasadnione. Co prawda jeszcze żadna cegła nikomu na głowę nie spadła, ale wcześniej, czy później spadłaby i odpowiedzialność dotyczyłaby mnie – jako gospodarza Parafii. Środki, o które występuję – są wyłącznie dla kościoła. Parafianie wiedzą, że od momentu objęcia tej Parafii bardzo dużo zrobiłem – stwierdził Proboszcz. O wszystkich podejmowanych działaniach informuję Parafian – sprawy finansowe są dla wszystkich jasne. Udało nam się odłożyć znaczną kwotę pieniędzy – mamy ponad 100 tysięcy zł na koncie w banku. Są to parafialne pieniądze – jest to kwota niemała i świadczy o podejmowanych staraniach na rzecz kościoła. Zarówno zgromadzone środki jak i fakt rozpoczęcia zadania inwestycyjnego stanowią o tym, żeby sprawę poprzeć. 

Wiceprzewodniczący Rady – Pan Krzysztof Pilarski :

- Księże Kanoniku – chciałem zapytać  - wiem, że  jest taki fundusz odnowy wsi, gdzie można pozyskać dotację na kwotę 300 tysięcy zł. Z tego, co się orientuję, wielu proboszczów parafii korzysta z tej możliwości.

Proboszcz Parafii : 

- na mnie spoczywa cała działalność duszpasterska, a także obowiązki związane z prowadzonymi obecnie pracami remontowymi kościoła, niech zatem ktoś mi pomoże w tych dodatkowych czynnościach – np.: w Wolborzu –  radni i gmina pomagała w przygotowaniu wniosku o dotację.

Radny Ryszard Karzatka : 

- uważam, że na taki wniosek jest już za późno, bo do końca września tego roku zadanie inwestycyjne kościoła ma zostać zakończone.

Proboszcz Parafii – potwierdził  zgodność wypowiedzi radnego z faktycznym założeniem – że prace remontowe kościoła zakończone zostaną w wyżej podanym terminie.

Wójt Gminy – co do wniosku o dotację – trzeba byłoby podjąć wspólną decyzję, bo PROW ma to do siebie, że potrzebny jest plan odnowy miejscowości - w danym okresie budżetowym można skorzystać z dotacji w kwocie do 500 tysięcy zł dla jednego sołectwa. Z takiej możliwości gmina skorzystała dla budowy przestrzeni  spacerowo – rekreacyjnej w Będkowie w minionych latach. Nad takim rozwiązaniem można się zastanowić w przyszłości – być może takie możliwości będą. Przy ustalaniu zadań inwestycyjnych brana jest pod uwagę hierarchia potrzeb. O tym, co ma być w pierwszej kolejności realizowane – niezbędna jest decyzja Rady.

Do punktu 4.

W punkcie tym Wójt Gminy przedstawił swoje sprawozdanie o działaniach podejmowanych miedzy sesjami, w tym z wykonania uchwał – stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

W dyskusji głos zabrali :

1/ radna Edyta Szulc – stwierdziła : chcę zapytać o projekt Orlika –  ile zakłada boisk, i jak daleko wejdzie na plac przedszkolny.

Wójt Gminy : Orlik – to dwa boiska: jedno – do piłki nożnej, i dwa – wielofunkcyjne. Przy projektowaniu brane są pod uwagę określone normy. I tak, np.: pomimo tego, że jest wysokie ogrodzenie Orlika, jednak obiekt musi być oddalony o 10 m od okien budynku, dlatego nie udało się, aby pół tego małego boiska przybliżyć do samej sali gimnastycznej, mimo takiego założenia. Orlik będzie wyglądał w ten sposób, że boisko trawiaste będzie się kończyć przed  ostatnią studnia na tej skarpie, która jest za boiskiem, a to mniejsze boisko wchodzące na plac przedszkola wejdzie do powierzchni przy którejś piaskownicy, a więc kilka metrów bieżących – tak – aż do piaskownicy. Plac zabaw nie będzie ograniczony.

Radny Ryszard Karzatka : pytał, czy w związku z remontem komina – pamiętam, że był problem z piecem w szkole – czy coś tym zakresie się dzieje. 

Wójt Gminy : ze względu na mnogość inwestycji – te piece na razie funkcjonują. Ten rezerwowy, póki co jeszcze jest sprawny, gdyby się z jednym z tych dwóch użytkowanych pieców coś działo, to mamy możliwość rezerwową. Zadanie to odkładam z roku na rok ze względu na mnogość innych rzeczy.

Radny Ryszard Karzatka – stwierdził:  czyli zagrożenia w tym względzie nie ma.

Wójt Gminy : na razie nie ma. Staram się mieć nad tym baczenie.

Odp. punktu 5.litera a i b.

W punkcie tym Wójt Gminy nawiązując do sprawozdania z wykonania budżetu gminy za rok 2011 przedstawił wykonanie zadań inwestycyjnych :

- budowy sieci kanalizacji sanitarnej – Będków – Rosocha – Wykno – Rudnik  - wysokość nakładów  zrealizowanych – 244.672,15 zł – inwestycja zakończona na początku 2011 r.,

- budowy sieci kanalizacji sanitarnej Będków – Zacharz – wysokość nakładów zrealizowanych – 182.686,10 zł - poczynione zostały starania o przygotowanie dokumentacji projektowej i podpisanie umowy z PROW – em na realizację tego zadania. Przewiduje się, że termin oddania prac  - I etapu  - nie powinien wyjść poza wrzesień 2013 r. Zakłada się, że II etap trwał będzie do września 2014 r. – kwestia ta zależeć będzie od przetargu – na razie mówi się o kwocie 5.200.000,00 zł. Zawsze można przyspieszyć – jednak na tym etapie niezbędne jest zabezpieczenie, mając na uwadze nieprzekroczenie progu deficytu budżetowego. I etap, tj. wykonanie zasilania do przepompowni plus wykonanie przyłącza od ośrodka zdrowia – było to koniecznym elementem dla jego funkcjonowania. Pozostałe prace budowlane z racji tego, że Orlik wchodzi do realizacji – rozpoczną się dopiero wczesną wiosną z przewidywanym zakończeniem I etapu – do września 2013 r.,

- przebudowy drogi  gminnej w. Brzustów – wysokość nakładów zrealizowanych – 46.689,40  zł,

- przebudowy drogi gminnej w. Kalinów – wysokość nakładów zrealizowanych –  27.538,28 

zł,

- przebudowy drogi gminnej w. Kalinów /OSP/ - wysokości nakładów zrealizowanych – 27.067,37  zł,

- przebudowy drogi gminnej w. Rzeczków / Kolonia / - wysokość nakładów zrealizowanych – 112.889,03 zł,

- przebudowy ulicy Krzywej w Będkowie – wysokości nakładów poniesionych – 36.906,58 zł,

- zakupu sprzętu informatycznego z oprogramowaniem dla potrzeb ewidencji ludności – wysokość nakładów zrealizowanych – 5.000,00 zł,

- remontu obiektów oświatowych – wysokość nakładów zrealizowanych - 20.305,80 zł,

- remontu domów nauczyciela – wysokość nakładów zrealizowanych – 9.815,90 zł,

- przebudowy Gminnego ośrodka Zdrowia w Będkowie wraz z zakupem wyposażenia – wysokość  nakładów zrealizowanych 480.076,38 zł,

- remontu świetlic wiejskich wraz z zakupem wyposażenia – wysokość zrealizowanych nakładów 78.221,00 zł – czynione są przygotowania do remontu 4 kolejnych świetlic, w tym 3 – z programu unijnego, i 1 – jako czwarta  - poza tym projektem.

Skarbnik Gminy :

- budżet Gminy Będków na 2011 rok przyjęty został uchwałą nr V/17/11 Rady Gminy w Będkowie z dnia 28 lutego 2011 r. – zmiany w budżecie dokonano 8 uchwałami Rady i 8 zarządzeniami Wójta Gminy. Budżet roku 2011 zamknął się następującymi kwotami:

- dochody /plan/- 9.859.473,67 zł, wydatki /plan/ -  9.782.721,07. 

W ślad za dość dużymi przychodami, i zgodnie z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi gmina mogła zaciągnąć kredyt w kwocie 2.211.630,40 zł, jednak nie było takiej potrzeby – gmina zaciągnęła kredyt tylko na kwotę 800 tysięcy zł, ponieważ płatność inwestycji nastąpiła w r. 2012. Rozchody – planowane w kwocie  – 2.288.383,00 – ich spłata nastąpiła w roku 2012 z kredytu unijnego.

Dochody – wykonanie – 97,58 %, wydatki – wykonanie -  96,97 %, wydatki majątkowe – 1.272.389,12, wykonanie – 1.271.867,99, co stanowi 99,96 %,

Spłata kredytów : na plan 1.278.383,00 zł – wykonanie – 1.010.000,00.

Zadłużenie gminy w roku 2011 nie zwiększyło się, ponieważ nie było potrzeby zaciągania kredytu ponad te 800 tysięcy zł.

Wójt Gminy dodał :

- co do kosztów inwestycji realizowanych bądź kończonych w r. 2012 – sytuacja gospodarcza  nie jest na pewno zagrożona, ale bardzo napięta i wysiłek finansowy bardzo istotny.

Odp. punktu 5. litera c.

Opinię  Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za rok 2011 odczytała Pani Edyta Szulc – Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Będkowie.

Odp. punktu 5. litera d.

Opinię Komisji Rewizyjnej w sprawie wykonania budżetu gminy za rok 2011 oraz wniosek Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium odczytała Pani Edyta Szulc – Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Będkowie.

Odp. punktu 5. litera e.
Opinię  Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej 

o udzielenie  absolutorium Wójtowi Gminy odczytała Pani Edyta Szulc – Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Będkowie.

Odp. punktu 5. litera f.

Punkt ten przeznaczony jest dla dyskusji radnych nad materiałami sprawozdawczymi dotyczącymi wykonania budżetu gminy oraz sprawozdania finansowego za rok 2011 oraz projektami uchwał.

W punkcie tym radni nie podjęli dyskusji na temat przedłożonych sprawozdań: z wykonania budżetu gminy za rok 2011 i sprawozdania finansowego za rok 2011.

Odp. punktu 5. litera g.

Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały  w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu  i  sprawozdania finansowego za rok 2011, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Za przyjęcie powyższego projektu uchwały głosowało 15 radnych.

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwałą w sprawie zatwierdzenia  sprawozdania z wykonania budżetu  i  sprawozdania finansowego za rok 2011 została podjęta 15 głosami „za”.

Uchwała nr XXII/98/12 Rady Gminy w Będkowie z dnia 25 czerwca 2012 r. w sprawie zatwierdzenia  sprawozdania z wykonania budżetu  i  sprawozdania finansowego za rok 2011 załączona jest do protokołu sesji.

Odp. punktu 5. litera h.

W tym punkcie przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego SP ZOZ Gminy Będków – Gminnego Ośrodka Zdrowia w Będkowie za rok 2011. Po odczytaniu poddał  go pod głosowanie. Za przyjęciem powyższego projektu uchwały głosowało 15 radnych

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego SP ZOZ Gminy Będków – Gminnego Ośrodka Zdrowia w Będkowie za rok 2011 została podjęta 15 głosami „za”.

Uchwała nr XXII/99/12 Rady Gminy w Będkowie z dnia 25 czerwca 2012 r. w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego SP ZOZ Gminy Będków – Gminnego Ośrodka Zdrowia w Będkowie za rok 2011 załączona jest do niniejszego protokołu.

Odp. punktu 5. litera i.

Udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Będków  za rok 2011.
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały Rady Gminy w Będkowie w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Będków za 2011 r., a następnie poddał go pod głosowanie jawne.

Wyniki głosowania nad przyjęciem powyższego projektu uchwały są następujące :

- liczba radnych obecnych na sali obrad – 15 na stan ustawowy – 15,

- liczba radnych biorących udział w głosowaniu – 15,

- liczba głosów  „za” – 15, 

- liczba głosów  „przeciw” – 0,

- liczba głosów  „wstrzymujących się” – 0.

Przewodniczący obrad stwierdził, że za podjęciem uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Będków za 2011 r. głosowało 15 radnych. 

Uchwała nr XXII/100/12 Rady Gminy w Będkowie z dnia 25 czerwca 2012 r. w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Będków za 2011 r. jest załączona do protokołu sesji.

Przewodniczący obrad stwierdził :

- Panie Wójcie – gratulujemy; gospodarowanie finansami w sposób taki, który zadowoliłby każdą z potrzebujących stron, tj. naprawdę sztuka.

Wójt Gminy :

- zdaję sobie sprawę, że nie udało się zadowolić oczekiwań wszystkich stron. Jednak staraliśmy się wybierać te rzeczy, które w dyskusji wspólnie za najistotniejsze.

Chce podziękować Radzie i jej komisjom za pozytywną ocenę wykonania budżetu roku 2011 oraz samorządom wiejskim za współpracę w realizacji zadań gminy. Zarówno sobie jak i Państwu życzę, aby udało się również – z pożytkiem dla społeczeństwa – zrealizować trudny budżet roku 2012.
Przewodniczący obrad ogłosił 10 minutową przerwę w obradach.

Po przerwie – przewodniczący obrad wznowił obrady. 

Odp. punktu 6. litera a.

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach podległych samorządowi gminy Będków został uzgodniony 
Z  przedstawicielami Ogniska ZNP w Będkowie :
„§ 1. W regulaminie wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach podległych samorządowi Gminy Będków, stanowiącym załącznik do uchwały nr XXIII/122/09 Rady Gminy w Będkowie z dnia 23 marca 2009 r. wprowadza się zmiany:

1/ w Rozdziale III Dodatek motywacyjny § 8 otrzymuje brzmienie:

„ § 8. Pulę środków finansowych przeznaczonych na wypłatę dodatków motywacyjnych dla nauczycieli ustala się w wysokości 130 zł na każdy etat kalkulacyjny nauczycieli 

zatrudnionych w szkole, z wyłączeniem dyrektorów szkół dla których wysokość dodatku motywacyjnego ustalana jest przez Wójta Gminy Będków.”

2/ w Rozdziale IV Dodatek funkcyjny w § 11 ust. 1 pkt 1 otrzymuje brzmienie:

„ 1/ wychowawstwo klasy – wysokość 140 zł”,

3/ w Rozdziale VIII Dodatek mieszkaniowy w § 18 ust. 2 otrzymuje brzmienie:

1. „ 2. Wysokość dodatku mieszkaniowego, w zależności od liczby osób w rodzinie uprawnionego nauczyciela, wynosi miesięcznie :

1) przy jednej osobie w rodzinie – 15 zł,

2) przy dwóch osobach w rodzinie – 20 zł,

3) przy trzech osobach w rodzinie –  25 zł ,

4) przy czterech i więcej osobach w rodzinie – 30 zł.”
Projekt uchwały w sprawie jak wyżej przedstawiła Sekretarz Gminy – Pani Anna Król-Pospieszny.

Do niniejszego projektu uchwały radni nie zgłosili żadnych zapytań ani uwag.

Przewodniczący obrad po odczytaniu tego projektu uchwały poddał go pod głosowanie.

Za jego przyjęciem głosowało 14 radnych. Liczba radnych obecnych na sali obrad i biorących udział w głosowaniu wynosi 14, na stan ustawowy 15.

Przewodniczący obrad stwierdził, że za podjęciem uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach podległych samorządowi gminy Będków głosowało 14 radnych

Uchwała nr XXII/101/12 Rady Gminy w Będkowie z dnia 25 czerwca 2012  r. zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach podległych samorządowi gminy Będków stanowi załącznik do protokołu sesji.

Odp. punktu 6. litera b.

W sprawie projektu uchwały w sprawie zmiany Statutu SPZOZ Gminy Będków - Gminnego Ośrodka Zdrowia w Będkowie głos zabrał Pan Jacek Giermaziak – Kierownik Gminnego Ośrodka Zdrowia w Będkowie  sprostował zapis w punkcie 21 paragrafu 10 projektu uchwały w sprawie jak wyżej – w przekazanym projekcie mylnie zapisano: „ 21. Gabinet opieki domowej rodzinnej” zamiast – „ 21.Gabinet reumatologiczny.”

W dyskusji głos zabrali :

1/ radny Ryszard Karzatka – pytał na czym ma polegać działalność – „obrót lekami i artykułami medycznymi” – paragraf 24 pkt 2a projektu uchwały.

Odpowiedź Pana Kierownika SPZOZ Gminy Będków – GOZ w Będkowie :

- działalność ta polega na tym, że zakupujemy szczepionki i leki, które są następnie wykorzystane do profilaktyki leczenia chorób zakaźnych i do szczepień – są wykupowane i odsprzedawane pacjentom.

2/ radna Renata Szymańska :

- pytała jakich usług medycznych dotyczą dopłaty – stosownie do zapisu statutowego – paragraf 27 punkt  1.

Odpowiedź Pana Kierownika SPZOZ Gminy Będków – GOZ w Będkowie :

- dopłaty te zgodnie z ustawą z dnia 15 kwietnia 2011 r. są dopuszczone do wykonywania takich usług przez samodzielne publiczne zakłady – dlatego taki zapis jest w projekcie uchwały; czy będzie stosowany czy nie to zobaczymy – zależeć będzie od sytuacji jaka będzie wynikać, ponieważ pacjenci spoza gminy i skądś mogą oczekiwać takich badań jak ESG.

3/ radna Renata Szymańska  stwierdziła :

- od nowego roku nie ma już żadnych opłat do stomatologii.  Narodowy Fundusz Zdrowia ujednolicił wszystkie usługi stomatologiczne – są bezpłatne. W związku z tym mam pytanie jak to przedstawia się w tym ośrodku  – wynika ono także z tego, że o to pytają  pacjenci, i że była wcześniej jakaś dopłata.

Odpowiedź Pana Kierownika SPZOZ Gminy Będków – GOZ w Będkowie : 

- dopłaty, o których mowa wyżej nie dotyczą stomatologii. Co do ostatniego zapytania dotyczącego opłat za usługi stomatologiczne  - dokładnie sprawdzę i udzielę odpowiedzi.

Przewodniczący obrad stwierdził : 

- mam prośbę, aby skupić się bardziej nad treścią uchwały.

Radna Renata Szymańska stwierdziła :

- mamy na sesji Pana doktora, więc są zapytania. Proszę to respektować, bo są to nie tylko sprawy radnych, ale także pacjentów.

Po zakończeniu dyskusji, przewodniczący obrad przystąpił do odczytania projektu uchwały w sprawie 
zmiany Statutu SPZOZ Gminy Będków - Gminnego Ośrodka Zdrowia w Będkowie, a następnie poddał go pod głosowanie. Wyniki głosowania jawnego :

- liczba radnych obecnych na sali obrad – 14,

- liczba radnych biorących udział w głosowaniu – 14,

- liczba głosów „za” – 11,

- liczba głosów „przeciw” – 0,

- liczba głosów „wstrzymujących się” – 3.

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała w sprawie zmiany Statutu SPZOZ Gminy Będków - Gminnego Ośrodka Zdrowia w Będkowie została podjęta przez radnych : 11 głosami „za”, 3 głosami „wstrzymującymi się”.

Uchwała nr XXII/102/12 Rady Gminy w Będkowie z dnia 25 czerwca 2012 r. w sprawie zmiany Statutu SPZOZ Gminy Będków - Gminnego Ośrodka Zdrowia w Będkowie załączona jest do protokołu sesji.
Odp. punktu 6. litera c.

Projekt uchwały w sprawie podziału Gminy Będków na  okręgi wyborcze omówiła Pani Józefa Kubala – inspektor w Urzędzie Gminy Będków. 

Propozycje podziału gminy na jednomandatowe okręgi wyborcze są następujące:

1/ podział Gminy Będków na  okręgi wyborcze :

	Numer

okręgu

wyborczego
	Granice okręgu 
	Liczba wybieranych

radnych

w okręgu

	1
	Część Sołectwa Będków :

ul. Parkowa

ul. Reymonta 

od nr 5  do  nr 27

ul. Warszawska

Będków-Kolonia
	1

	2
	Część Sołectwa Będków :

 Pl. Krasickiego

 ul. Południowa

 ul. Reymonta 

 od nr 1 do nr 4

 Rynek Kościuszki

 ul. Krakowska

 ul. Krzywa

 ul. Ujazdowska

 od nr 1 do nr 19
	1

	3
	Część Sołectwa Będków :

 ul. Kwiatowa

 ul. Sadowa

 ul. Słoneczna

 ul. Spacerowa

 ul. Ujazdowska

od nr 20 do nr 32

Sołectwo Rosocha
	1

	4
	Sołectwo Brzustów

 Sołectwo Nowiny 
	1

	5
	Sołectwo Ceniawy

 Sołectwo Ewcin
	1

	6
	Sołectwo Drzazgowa Wola

Sołectwo Łaknarz
	1

	7
	Sołectwo Gutków

Sołectwo Wykno
	1

	8
	Sołectwo  Kalinów


	1

	9
	Sołectwo Magdalenka

Sołectwo Rudnik
	1

	10
	Część sołectwa Prażki : 

od nr 1 do nr 53 

 i od nr 89 do nr 109
	1

	11
	 Część sołectwa Prażki :

  od nr 54 do nr 88

  Sołectwo Teodorów
	1

	12
	Sołectwo Remiszewice


	1

	13
	Sołectwo Rzeczków


	1

	14
	Sołectwo Sługocice 


	1

	15
	Sołectwo Zacharz


	1


Opracowując powyższe propozycje podziału gminy na okręgi wyborcze wzięte zostały pod uwagę poniższe dane:

- liczba mieszkańców gminy, ujętych w stałym rejestrze wyborców gminy 

  na koniec kwartału poprzedzającego kwartał, w którym dokonuje się podziału

  na okręgi wyborcze /art.13 ust.2 ustawy wprowadzającej Kodeks wyborczy/- 3459                                         

- liczba wybieranych radnych /art.17 ustawy o samorządzie gminnym/-15

- liczba okręgów wyborczych- 15

- norma przedstawicielstwa dla gminy /liczba mieszkańców : liczba wybieranych

   radnych/-230,6.

Liczba mieszkańców w poszczególnych okręgach wyborczych przedstawia się następująco :

- 1 – 236, 2 – 247, 3 – 233, 4 – 253, 5 – 221, 6 – 176, 7 – 241, 8 – 259, 9 – 225, 10 – 240, 11 – 242, 12 – 221, 13 – 271, 14 – 212, 15 – 182 – zgodnie z przedstawionym do wiadomości radnym  projektem podziału gminy na jednomandatowe okręgi wyborcze w gminie Będków.

Propozycje podziału gminy Będków na okręgi wyborcze zostały przedłożone Komisarzowi Wyborczemu w Piotrkowie Tryb. dla konsultacji, uzyskując jego akceptację.

Do przedstawionego projektu uchwały w sprawie podziału Gminy Będków na okręgi wyborcze oraz ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym,

Radni nie zgłosili żadnych uwag ani zapytań.

Projekt uchwały w sprawie podziału Gminy Będków na okręgi wyborcze oraz ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym został najpierw odczytany przez przewodniczącego obrad, a następnie poddany pod głosowanie jawne.

Wyniki głosowania nad powyższym projektem uchwały są następujące :

- liczba radnych obecnych na sali obrad – 14,

- liczba radnych biorących udział w głosowaniu – 14,

- liczba głosów „za” – 12,

- liczba głosów „przeciw” – 0,

- liczba głosów „wstrzymujących się” – 2.

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała w sprawie podziału Gminy Będków na okręgi wyborcze oraz ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym została podjęta przez radnych 12 głosami „za” i 2 głosami „wstrzymującymi się”.

Uchwała nr XXII/103/12 Rady Gminy w Będkowie z dnia 25 czerwca 2012 r. w sprawie podziału Gminy Będków na okręgi wyborcze oraz ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym stanowi załącznik do protokołu sesji.

Odp. punktu 6. litera d i e.

Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2012 omówiła Pani Skarbnik Gminy :

- pisma w sprawie dotacji dla gminy otrzymaliśmy wtedy, gdy program sesji był już ustalony. Dzisiejsza sesja jest ostatnią w I półroczu 2012 r., a sprawozdanie półroczne powinno być wykonane zgodnie z tymi pismami, według których zostaną wprowadzone następujące dotacje :  24.712,14 zł  - dotacja ze środków unijnych na Dom Ludowy w Wyknie, 19.813,16 zł – środki unijne dla Prażek, dotacja – 43 tysiące złotych – na drogę dojazdową do pól zgłoszona jako wniosek do Urzędu Marszałkowskiego – droga w Drzazgowej Woli, 500 tysięcy złotych z Ministerstwa Kultury Fizycznej i Sportu – na Orlik.

Zgodnie z dotacjami jak wyżej - zwiększa się dochody o kwotę 587.525.30 zł,  zwiększa się wydatki o kwotę 632.675,30 zł – jest to ta sama kwota zwiększająca wydatki o kwotę 45.150,00 zł – są to środki Orlika. O taką samą kwotę zmniejsza się wydatki. Żadnych innych zmian nie wprowadza się. Wszystkie te dane zawarte są w załączniku wraz z opisem – zakres zadań inwestycyjnych : Orlik, dom ludowy, droga dojazdowa do pól.

Projekt  uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej ujmuje dwa zadania – projekty drogi dojazdowej i boisko Orlik.

Do przedstawionej informacji dotyczącej projektów uchwał radni nie zgłosili żadnych uwag ani zapytań.

Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2012, a następnie poddał go pod głosowanie.

Za przyjęciem powyższego projektu uchwały głosowało 14 radnych – 14 radnych było na sali obrad i wzięło udział w głosowaniu.

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2012 została  podjęta przez radnych liczbą głosów „za” wynoszącą – 14.

Uchwała nr XXII/104/12 Rady Gminy w Będkowie z dnia 25 czerwca 2012 r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2012 została podjęta przez radnych liczbą głosów „za” wynoszącą –  14 i stanowi załącznik do protokołu sesji.

Po przyjęciu powyższej uchwały przewodniczący obrad odczytał kolejny projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Będków na lata 2012 – 2017, a następnie poddał go pod głosowanie.

Za przyjęciem tego projektu uchwały glosowało 14 radnych.

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała w sprawie zmiany uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Będków na lata 2012 – 2017,

została przyjęta 14 głosami „za”.

Uchwała nr XXII/105/12 Rady Gminy w Będkowie z dnia 25 czerwca 2012 r. w sprawie zmiany uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Będków na lata 2012 – 2017

stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Odp. punktu 7 i 8.

Przewodniczący Rady – Pan Andrzej Legiezińki skierował zapytanie do Radnej Powiatu – Pani Anny Król-Pospiesznej – kiedy można mieć nadzieję na łatanie dziur na drodze powiatowej drzazgowa Wola – Łaknarz. Dodał, że mieszkańcy tych wsi są zainteresowani tą sprawą. 

Odpowiedź  Pani Radnej Powiatu : do tej pory na terenie gminy wykonane zostały roboty na odcinku Ujazd – w kierunku Będkowa. Później ze względu na to, że zbiegły się dwa zadania drogowe powiat odstąpił  od tej inwestycji i przystąpił do realizacji drogi na odcinku od Łaznowskiej Woli przez Teodorów. Prace są obecnie wykonywane w dwu etapach – od skrzyżowania  w Prażkach do Pana Sołtysa w tej wsi, i z drugiej strony – od Pana Loli – ten odcinek pozostał jeszcze do realizacji.

Będę czyniła starania, aby w następnej kolejności były wykonane roboty na drodze Drzazgowa Wola – Łaknarz.

Radna Renata Szymańska stwierdziła : do Pana Przewodniczącego Rady zwracam się z taką uwagą – proszę mi nie „kneblować” ust w trakcie zapytań. Pan pyta radnych o zapytania – więc my pytamy. Mamy do tego pełne prawo. Więcej proszę tego nie robić, a jeżeli są wspólne posiedzenia komisji i dotyczą tych osób, czy instytucji – to proszę te osoby zapraszać, by radni mogli nawet wtedy wypracować swoje zdanie. To już zresztą nie pierwszy raz o tym mówię, żeby osoby związane z tematem były obecne w trakcie wspólnych posiedzeń komisji.

Przewodniczący Rady : przykro mi, że Pani odebrała słowa, które skierowałem do Pani – jako „kneblowanie” ust. Takiego zamiaru nie miałem. Wymagałoby to jak najbardziej krytyki, więc bardzo przepraszam jeżeli tak to Pani odebrała. Moja intencja była zupełnie inna – ja prosiłem, żeby bliżej treści projektu  uchwały. Przykro mi i wyrażam ubolewanie. 

Pani Renata Szymańska dodała : zapytanie moje dotyczyło właśnie treści projektu uchwały.

Radna Henryka Pietrasik skierowała swoją prośbę do Radnej Powiatu Tomaszowskiego – Pani Anny Król – Pospieszny – w sprawie dróg powiatowych. Skoro mówimy o naprawach tych dróg mam pytanie, czy będą koszone rowy przy drogach powiatowych, bo w tamtym roku były, ale bardzo późno; trawy już są bardzo wysokie i na zakrętach nic nie widać.

Odpowiedź Radnej Powiatu : dwa tygodnie temu rozmawiałam na ten temat – z tej rozmowy wynika, że koszenie rowów nastąpi po zakończeniu inwestycji drogowych. Niezależnie od tego będę w tej sprawie monitorować, aby na bieżąco wykonywać koszenie rowów.

Radna Renata Szymańska – stwierdziła : stoję przy swoim stanowisku co do chodnika przed blokiem nauczyciela przy ulicy Reymonta 11 A w Będkowie, w którym mieszka 12 rodzin. Chodzi o to – mówiła radna – aby nie czekać z tym chodnikiem do momentu termomodernizacji budynku /bo taka odpowiedź też otrzymałam/ - tylko zrobić wcześniej, bo odległość i tak jest dość duża, więc – myślę – mówiła radna – że to jest możliwe do wykonania bez odkładania tego na potem, bo jest to mały kawałek, i trzeba ten temat zamknąć.

Radna Anna Kozak – nawiązując do sprawy oznakowania dróg z podaniem numeracji posesji – pytała o podjęte działania z tym związane. Według zapewnień Wójta Gminy sprawa ta przewidziana była do realizacji do końca czerwca tego roku. Z uwagi na nieobecność Pana Wójta radna prośbę złożyła  Pani Sekretarz Gminy. 
Odp. punktu 9.

Wobec wyczerpania porządku obrad przewodniczący podziękował wszystkim za dobrą, konstruktywną pracę, a następnie zamknął sesję słowami: „Zamykam XXII sesję Rady Gminy w Będkowie”.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:                                                                            Przewodniczący Rady

Józefa Kubala, inspektor                                                           mgr Andrzej Legieziński
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